



泉州华侨革命历史博物馆“中国华侨国际文化交流基地”揭牌

本报讯(记者 庄晓丽)9日,泉州华侨革命历史博物馆“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式暨“传承与纽带——侨牵南安”主题展在泉州华侨革命历史博物馆举行。

中国侨联文化交流部部长刘奇,福建省侨联党组成员、副主席张瑶,南安市委书记林荣忠,泉州市侨联副主席王巧丽,共同为泉州华侨革命历史博物馆“中国华侨国际文化交流基地”揭牌。

据了解,泉州华侨革命历史博物馆是全国少有的专题纪念华侨参与中国革命的博物馆,也是继诗山凤山祖庙之后,南安市第2家被确认为“中国

华侨国际文化交流基地”的文化场所。该馆布馆面积2180平方米,馆内设置叶飞将军专题陈列和泉州华侨革命历史专题陈列两大展区,以丰富翔实的文物史料全面展示叶飞将军光辉、廉洁的一生,系统再现213位泉籍华侨参与、支持祖国革命的血泪征程。

中国侨联文化交流部部长刘奇在致词中表示,泉州华侨革命历史博物馆记录展示了包括叶飞将军在内的213位泉籍华侨,为国家、为民族、为人民不懈奋斗的崇高品德和坚贞不渝的革命精神,具有爱国主义教育意义和较高传承价值,在弘扬中华优秀文化发挥积极作用。希望泉州华侨革命历史博物馆侨联一如既往地关心支持南安,在侨务

能够充分发挥中国华侨国际文化交流基地的重要窗口作用,传承弘扬华侨爱国主义精神,讲好中国故事、华侨故事,推动中华优秀文化走出去。

南安市委书记林荣忠指出,南安是全国著名侨乡,千百年来,一批批南安人从家乡出发,在世界各地拼搏奋进,铸就了“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安华侨精神,凝结成了独具特色的南安华侨文化,为南安经济社会发展注入了不竭动力。此次在开国上将、华侨精英叶飞故里举行揭牌仪式,必将进一步凝聚社会发展进步正能量,激发广大海外侨胞和归侨侨眷的爱国热情。希望上级侨联一如既往地关心支持南安,在侨务

引资引智、侨务活动开展以及扩大对外开放等方面,给予南安更多的指导和帮助;南安也会更深入挖掘华侨文化内涵,组织开展学习、弘扬和传承南安华侨精神活动,将南安打造成传播华侨文化的重要基地,为南安人民创造美好生活、奋进现代化建设新征程提供强大力量源泉。

当天,与会人员还观看了“传承与纽带——侨牵南安”主题展,参观走访泉州华侨革命历史博物馆,叶飞故居,了解叶飞将军生平和泉州华侨革命历史,参观国光中学等地,感受著名侨领李光前先生慷慨捐资助学善举。

南安市领导吴跃达、范嘉参加活动。

助推企业复工复产 10-11月南安拨付419万

本报讯(通讯员 李冰霞 记者庄晓丽)为推动职业技能提升行动工作,深入贯彻落实《泉州市人民政府办公室关于印发泉州市职业技能提升行动实施方案(2019-2021年)的通知》文件精神,南安市积极筹措资金,从失业保险基金结余计提1520万元,建立“职业技能提升行动专账”,用于大规模开展针对性实效性的职业技能培训。10-11月共拨付培训补助资金419万元,引导252家企业免费线上技能培訓5327人次,帮助企业对新录用人员进行简易岗前技能培训7534人次,开展困难企业职业技能“以工代训”3117人次,全面提升劳动者职业技能水平和就业创业能力,助推企业复工复产,扎实做好稳就业工作。

南安印发方案助力石材行业智能化转型 获国家智能制造试点示范项目 一次性奖励实施单位100万

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 林俊杰)第21届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周来临之际,9日,南安市人民政府办公室印发《南安市人民政府关于进一步支持石材行业智能制造数字转型的行动方案》,设立石材行业智能制造数字转型专项资金,加快推进行业数字化、网络化、智能化水平。其中,对获国家智能制造试点示范项目的,一次性给予实施单位100万元奖励。

《方案》结合南安石材行业发展实际,整合提炼政策干货,具体提出“石材企业技术改造”“国产智能装备采购”“石企上云”“工业互联网示范工程”“智能制造示范工程”“技术改

造融资租赁”等六项扶持措施,通过政策、资金导向作用,力争到2023年,石材行业工业信息化基础支撑能力显著增强,智能制造关键共性技术取得明显突破,经营成本、加工效率、服务水平持续改进,规模产值(营业收入)年平均增幅达到15%以上,石材进出口量继续保持全国第一位。

《方案》提出,石材企业购买(含融资租赁方式)生产性设备,按当年度实际购置款3%比例一次性给予补助;对企业购置、生产列入泉州“数控一代”示范项目产品的智能装备,按采购发票总价的20%给予购买企业购置补助,按销售发票总价(不含税)的10%给予销售企业补助;“石企上

云”重点支持企业基础设施、平台系统、业务应用和生产过程上云,按照上云服务费的15%给予企业补助;“工业互联网示范工程”(软件投资需占比30%以上)按投资额15%比例给予不超过30万元补助;获国家智能制造试点示范项目和智能制造试点专项项目,奖励实施单位100万元,获省级智能制造企业试点示范的企业,奖励最高25万元,新确认为智能工厂、数字化车间的,分别给予不超过50万元和25万元补助;鼓励国有企业、融资租赁公司、商业银行支持石材企业采用融资租赁方式进行技术改造,并在融资租赁手续费和业务综合费率等方面给予优惠和倾斜。



季季高B

产品代码:9K219174 起购金额:1元起购 投资周期:3个月

比较基准:3.20%-4.20%

起息日:T+1工作日 赎回规则:需主动预约赎回
理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

详询请致电:0595-86370300

兴业银行南安支行(南安汽车站正对面)



增盈优选15号

A类份额起购金额:1元起购 投资周期:756天

比较基准:4.2%-7.0%

认购期:2020.12.2-2020.12.14 赎回规则:须主动预约赎回

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

详询请致电:0595-86370300

兴业银行南安支行(南安汽车站正对面)

城乡居民保持待遇领取人员
12月31日前需完成资格认证

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 洪娜珍)昨日,记者从南安市社保中心获悉,为确保能正常按时领取养老金,还未完成2020年资格认证的人员需于12月31日前完成认证。

据悉,城乡居民保持待遇领取人员可关注“福建居民养老保险”微信公众号及小程序、支付宝生活号及城市服务等方式进行认证。认证对象通过手机登录居民保小程序后,点击“资格认证”模块,选择“自助认证”,按提示进行人脸识别认证;已在居民保小程序通过身份认证的人员,还可点击“资格认证”模块,选择“为他人认证”,按提示要求协助待遇领取人员进行人脸识别认证。

此外,村级协理员也可协助认证,即村级协理员使用村级信息化平台协理员模块帮助待遇领取人员通过人脸识别或信息采集进行认证。

南安天气

10日 16℃-23℃ 多云

11日 17℃-23℃ 多云

省新省身村:民富村美创和谐 乡村振兴画卷新

本报记者 赖香珠 李想
通讯员 黄达明 文/图

巷道干净,花团锦簇,一幢幢装修完的裸房显得十分养眼……初冬的早晨,走进南安市省新镇省身村,一幅生态美丽宜居的新农村画面映入眼帘,处处让人感受到和谐村创建带来的可喜变化。

近年来,省身村深入实施乡村振兴战略,带领全村广大党员群众,全力打造幸福、和谐、美丽、宜居的社会主义新农村,村集体收入从无到有,群众的生活水平得到提高,2019年村集体收入28.5万元,农民人均纯收入达25580元,先后荣获泉州市先进基层党组织、南安市文明村、南安市“美丽乡村示范村”、福建省“乡村振兴试点村”等荣誉称号。

党员带头群众配合 合力共建美丽家园

“这块地是谁家的来认领下,要开始测量了……”近日,在省身村一空地,20多户村民聚集在此,配合村里的文化活动广场征地工作。

仅用半天时间,8亩土地就已全部征完。而在此前,省身村10亩地也仅用一天时间征完……这样看似不可思议的事情,却真实地发生着。

“正是因为我们将实事办到了老百姓‘心坎里’。”省身村常务副主任吴世日介绍,省身村是省新镇第一大建制村,但却没一个像样的文化休闲活动场所,此次建设文化活动广场,可谓是“急群众之所急,想群众之所想”。

在土地征收中,省身村采取党员带头“先行”带动群众“前行”,很快便将规划图变为施工图。

昨日,记者来到文化活动广场施工现场,只见土地已完成平整,偌大的空地上,一座“乡村大舞台”已初具雏形。

“目前一期建设已投入200多万



省新镇省身村航拍图

元,完成95%投资计划,下一步将进行水泥硬化,启动二期建设,预计明年就能投入使用。”吴世日表示,省身村文化活动广场占地面积1.1万平方米左右,总投资预计700多万元,将建设成一个集休闲、娱乐、健身、文体宣传为一体的文体活动中心。

在离文化活动广场不远处的一处口袋公园,目前已成了省身村的“门户形象”。

“原先这里可是旱厕和旧瓦房,村民响应人居环境整治行动,把土地无偿捐了出来,用于口袋公园建设。”村干部吴家专说。

其实,省身村的变化远不止如此。村民无偿捐地,修建环村路;加快推进“厕所革命”,拆除整治露天旱厕239处,腾出公共活动场所2000多平方米,并新建5座公厕;党群合力上阵拆除危房,农房整治后腾空的土地,有的改造成口袋公园、有的通过“留白增绿”,新增娱乐健身等设施……

裸房整治有补贴 “以点带面”全覆盖

“听说村里裸房整治有补贴,我

也想申请!”近日,省身村刮起了“裸房”整治热,许多村民纷纷申请裸房整治。

走进省身村,只见村主干道两侧的裸房穿上了“新衣”,外墙鹅黄底黑线条,整齐有致,风格统一,让人耳目一新,村部附近,裸房外立面上,工人正在对外墙粉刷。

这些美丽的变化,得益于省身村今年以来实施的“裸房立面整治”行动,以村主干道旁、村部周边为试点,开展无裸房整治攻坚战。

“我们在推进裸房整治中了解到,许多村民大多是由于经济等原因,才迟迟无法装修。”省身村党支部书记吴金笔通过“牵线搭桥”,他与三棵树谈到了每平方米85元的外墙维修价格,并采取“奖补”方式调动村民裸房整治积极性。

“举例来说,一平方米85元,外墙装修多少平方米,村里就补贴总价的三分之一。”吴家专表示,他们还为村民提供测量设计、施工等一站式服务。

这一“利好”立刻引起了群众的积极响应。

村民吴家敬就是村里第一栋启动裸房装修的受益者。“这套房子是2003年建的,到现在有17年了,由于经济原因,外墙装修一拖再拖。如今赶上

村里的‘好福利’,终于在过年前装修上了。”看着施工完的外墙,吴家敬脸上露出了笑容。

一年来,省身村已整治裸房30多座,对村主干道旁、村部周边的20多座裸房进行集中立面装修,此外还对公共活动场所进行绿化、美化、亮化和硬化,积极构建宜居宜业的乡村靓丽风景线。

开展评选活动 涵育乡风文明

“妈,小心台阶,慢慢来……”冬日的清晨,省身村一栋传统闽南厝里,暖阳透过大门照进屋内,徐秀英双手用力搀扶着婆婆郑表来到门口晒太阳。

即便是生活在几十年的老宅里,每次搀扶婆婆外出,徐秀英都要小心翼翼提醒前方的路况,避免她踏空或者不经意的路坎磕绊摔倒。

徐秀英今年70岁,是省新镇“孝老爱亲”模范和省身村“农村好媳妇”代表。

1971年,徐秀英经人介绍与方永昆相识并喜结连理,婚后与公婆住在一起,一家人其乐融融。

十几年前,婆婆双眼开始出现问题并到医院做手术,然而术后恢复情

况不尽如人意,视力下降得十分厉害。即使站在她眼前,对她而言都只是一个人影,无法分辨出何人。从此之后,徐秀英充当起了婆婆的“拐杖”和“眼睛”,照顾婆婆的生活起居。

每天为婆婆准备可口的一日三餐,细心为婆婆剪指甲,婆婆无聊时,便搀扶她到房前屋后串门走走……徐秀英多年如一日照顾婆婆的事,早在乡里乡亲间传为佳话。

“咱们身边的这些凡人善举,可看可信可学,何不开展评选活动,用身边的好人树立标杆,用身边的榜样教化村民,推动乡风文明建设?”吴金笔说。

近年来,省身村采用群众喜欢看、看得懂的表达方式,线上线下广泛开展了形式多样的群众文体活动,不断加强精神文明建设。特别是连续几年以“组织推荐、群众举荐”等方式相结合,自下而上启动“孝亲敬老”“和谐家庭”“农村好媳妇”“好老人”等评选活动,选出了一批群众看得见、信得过、学得着的榜样。

一石激起千层浪。身边典型的故事犹如一面面道德的镜子,成为全村广大群众学习的楷模。

66岁的老年协会会长吴世串带着老年协会成员,一遍遍地进村入户帮忙协调解决征地问题;村里修建环村路,村民们没要一分钱补偿;在外乡贤募集资金150多万元,创立省身村发展公益基金,用于各项民生事业发展……评选活动的开展,不仅评出了好乡邻,更带出了好乡风。

此外,省身村还积极响应上级号召的移风易俗,制作移风易俗宣传小卡片,组织党员志愿者挨家挨户分发。特别是今年疫情防控期间,党员干部带头“喜事不办、丧事简办”的例子不在少数。

如今的省身村风在变,村貌也在变。移风易俗活动的开展,让大家放下了攀比找到了平衡,放下负担找到了轻松,弘扬了正能量,树立了新风尚,用文明乡风扮靓了和谐乡村。